

PROVVEDIMENTO DELL'AMMINISTRATORE UNICO N. 129 DEL 07/07/2020

OGGETTO: Informativa di natura economico-finanziaria di AMGA e delle sue controllate da condividere trimestralmente con i Comuni Soci

L'AMMINISTRATORE UNICO

Richiamato il D.Lgs. 175/2016, "Testo unico in materia di società a partecipazione pubblica" in vigore dal 23/9/2016 il quale detta fra le altre, specifiche norme da applicarsi alle società in controllo pubblico definendo al contempo alcuni adempimenti in capo alle Amministrazioni controllanti ed in particolare, con riferimento alle spese di funzionamento delle società controllate;

Atteso che il monitoraggio dell'operato aziendale delle società del Gruppo AMGA, in particolare in termini di ricadute sui costi (e ricavi) di esercizio, rappresenta elemento fondante per i successivi riscontri sul conseguimento degli obiettivi sulle spese di funzionamento stabiliti dall'Amministrazione mediante i propri atti di indirizzo;

Viste le informative di natura economica – finanziaria e le relative tempistiche previste ai sensi del vigente Statuto di AMGA Legnano S.p.A., così come di seguito riportati.

Art. 23, comma 1 e 2, dello Statuto di AMGA Legnano:

"L'Organo Amministrativo, entro il 30 novembre di ciascun anno, predispone ed invia ai soci una relazione previsionale relativa all'attività della Capogruppo e di tutte le società del Gruppo, contenente la definizione dei piani strategici, economici, patrimoniali e finanziari di breve e lungo periodo della Società stessa.

L'Assemblea dei Soci, nella riunione da tenersi entro il 31 dicembre dello stesso anno, autorizza, ai sensi dell'art. 2364 cod. civ., l'Organo Amministrativo a compiere le operazioni contemplate nella relazione previsionale e ad adottare i provvedimenti conseguenti."

Art. 27 Statuto AMGA Legnano S.p.A., comma 3:

"L'organo amministrativo approva semestralmente una relazione sul generale andamento della gestione e sulla sua prevedibile evoluzione, nonché sulle operazioni di maggiore rilievo, per le dimensioni o per le questioni affrontate, della Società e delle sue controllate, collegate e partecipate, che il Presidente trasmette a tutti i soci e al coordinamento dei soci."

Richiamata l'intenzione di rafforzare il flusso informativo tra AMGA e le società del Gruppo nei confronti dei Comuni Soci rappresentata dall'Amministratore Unico nell'ambito della seduta di Coordinamento del 17 gennaio u.s., volta ad agevolare il monitoraggio complessivo sull'andamento delle società in controllo da parte dei Soci.



Rilevata, in funzione di quanto sopra, l'opportunità di prevedere, oltre alla trasmissione entro il mese di novembre di ogni anno dei budget (bilanci di previsione) riferiti all'esercizio successivo, la predisposizione di report periodici di avanzamento e scostamento rispetto a detti budget, con cadenza massima trimestrale;

Vista anche la deliberazione n. 11 del 24.04.2020 assunta dal Commissario Straordinario del Comune di Legnano, Amministrazione comunale controllante, avente ad oggetto "SOCIETA' PARTECIPATE: APPROVAZIONE INDIRIZZI ED OBIETTIVI IN MATERIA DI SPESE DI FUNZIONA-MENTO EX ART.19 D. LGS,175/2016. ANNO 2020";

Visto l'allegato predisposto dall'Area Amministrativa del Gruppo avente ad oggetto: "Informativa di natura economico-finanziaria di AMGA e delle sue controllate da condividere trimestralmente con i Comuni Soci", riportante date e scadenze della trasmissione dei dati/documenti economici – finanziari di AMGA Legnano e delle società controllate del Gruppo ai Soci della medesima, indicative in quanto soggette a possibili aggiornamenti/variazioni da concordarsi con i Comuni Soci.

In particolare, detto documento prevede che l'informativa relativa al 1° trimestre verrà rilasciata a partire dal 2021, con scadenza indicativamente entro fine maggio di ogni anno.

DISPONE

- Di prevedere l'adozione di modalità e termini di informativa di natura economicofinanziaria di AMGA Legnano S.p.A. e delle sue controllate ai Comuni Soci della
 medesima società ed al Collegio Sindacale rappresentate nel documento
 "Informativa di natura economico-finanziaria di AMGA e delle sue controllate da
 condividere trimestralmente con i Comuni Soci", allegato al presente provvedimento,
 quale parte integrante dello stesso;
- Sulla base delle tempistiche indicate dal documento allegato di cui al precedete punto, di incaricare l'Ufficio societario del Gruppo AMGA affinchè provveda ad inviare, 10 giorni prima della scadenza di volta in volta programmata, relativo promemoria all'Area Amministrazione Finanza e Controllo finalizzato a riceve nelle tempistiche utili i dati/documenti interessati al fine dell'invio degli stessi a cura del medesimo Ufficio Societario alle Amministrazioni comunali socie di AMGA Legnano S.p.A. ed al Collegio Sindacale a mezzo pec entro i termini previsti;
- Di dare atto che il presente provvedimento verrà inviato ai Comuni Soci di AMGA Legnano S.p.A., nonché all'Organo di Controllo della società.

Il presente provvedimento si compone di n. 02 pagine.

L'Amministratore Unico Avv. Valerio Menaldi